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Od svých šesti let je Jiří Mikolajek 
(53) postižen dětskou mozkovou obr-
nou. Přestože skončil na vozíku, na svět 
kolem sebe nezahořkl, je společenský, 
zábavný a agilní. Být slušný na lidi  
a doufat, že lidé budou slušní také – to 
je jeho celoživotní krédo. 

V ostravských ulicích je celkem snad-
no poznatelný podle přílby a praporku, 
který vlaje na jeho „električáku“ Meyra 
Optimus 2. 

„Je to Mercedes mezi vozíky,“ konsta-
tuje Jiří. „Má sice o něco větší rádius 
otáčení, ale téměř žádná díra na cestě pro 
něj není problémem a s patnácti kilometry 
za hodinu je to vynikající exteriérový 
vozík. Mám ho už tři roky, na základě 
standardní žádosti a doplatku 97 000 
korun, který mi zasponzorovala firma 
WinDuo Ostrava – mimochodem, jen 
zpětné zrcátko stojí dva tisíce.“ 

Štvou ho politické čachry 
Jiří Mikolajek pracuje přes dvacet let 

jako účetní, je dobrovolným dárcem krve, 
pravidelně cvičí (jak říká, svět je pak 
přívětivější), má rád sport, humor (třeba 
Foresta Gumpa) a technické novinky. 

„Fascinuje mě, co všechno dokáže 
člověk vymyslet, jak to funguje a slouží 
lidem. Například kochleární implantáty 
do ucha a vlastně veškerá protetika… 
Akorát to má vadu, že je to drahé a řada 
lidí si to nemůže dovolit. A vůbec, přesto-
že to vy-padá, že se neustále chechtám, je 
pár věcí, které mě fakt štvou. Především 

politické čachry, jejichž výsledkem pak je, 
že nejsou peníze pro ty nejpotřebnější.“ 

Na nedávnou éru ministra Drábka má 
Jiří Mikolajek (jako spousta jiných lidí) 
nepříjemné vzpomínky. 

„Pobíral jsem příspěvek na péči ve vý-
ši 4 000 korun, a když jsem si dal žádost 
na jeho zvýšení, zkrouhli to na částku 800 
korun. Přitom nikoho jsem nezajímal jako 
člověk, úředníci se řídili pouze tím, co 
stálo na papíře. To byla Drábkova sociální 
reforma v praxi.“ 

Připomeňme si: v souvislosti s touto 
reformou od 1. ledna 2012 přešla veškerá 
dávková agenda z obecních úřadů na 
úřady práce. A aby změn a zmatků nebylo 
málo, prosadilo ministerstvo i další změnu 
– přechod z používaných softwarových 
programů na výplatu dávek na nové soft-

wary, které vyvíjely firmy z okolí Dráb-
kova ministerstva. Ukázalo se ale, že ne-
fungují. V prohlášeních samotných pra-
covníků z úřadů práce se pak objevovaly 
pojmy jako: „Naše agenda je naprosto 

Negativní dozvuky Drábkovy reformy 
 

Nevyhovující přístupnost ÚP pro ostravské vozíčkáře 

 
„Mercedes mezi vozíky“ takové překážky 
v pohodě zvládá, ale pro jiné vozíky to 
může být problém 

Hlavním vchodem se vozíčkář do budovy 
nedostane 

Stísněné podmínky zadního vchodu už leccos signalizují 

Maminka s kočárkem chce vystoupit? 
Tady půjde o milimetry… 

Výtahem se lze do patra dostat – ale z vý-
tahu už ne 
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v troskách“, „Nejsme schopni řádně napl-
ňovat naše zákonné cíle“, nebo „Naplnily 
se nejhorší scénáře“. 

Vozíčkáře vyřizují na chodbě 
„Každý ostravský vozíčkář se s nega-

tivními dozvuky Drábkovy reformy potý-
ká vždy, když se snaží cokoli vyřídit 
kolem dávek na úřadu práce,“ dodává Jiří 
Mikolajek. „Dříve bylo pracoviště sociál-
ního odboru v moderní bezbariérové bu-
dově – i se sociálním zařízením – na ulici 
30. dubna a patřilo pod magistrát. Po 
přeložení oddělení sociálních služeb, 
příspěvku na péči a dávek pro osoby se 
zdravotním postižením pod ÚP na ulici 
Pivovarskou jsou podmínky pro vozíčkáře 
naprosto nevyhovující, takže úřednice 
musí záležitosti s vozíčkáři řešit mimo 
kancelář. Ano, jsou sice ochotné, ale tohle 
přece není normální. A přestože magistrát 
s tím nemá už vůbec nic společného, 
informoval jsem o tom primátora, který 
přece musí mít v Ostravě nějaké slovo. 
Tak jsem zvědav, jak to nakonec dopad-
ne.“ 

Aktuální fotoreportáž dokládá pravdi-
vost slov Jiřího Mikolajka. O příp. 
(ne)řešení celé situace budeme čtenáře 
Vozky informovat. 

(di) 

NIPI bezbariérové prostředí, o.p.s., 
je společností zřízenou ze strany občan-
ského sdružení zdravotně postižených 
občanů NIPI ČR, o. s. (Národní institut 
pro integraci osob s omezenou schop-
ností pohybu a orientace České repub-
liky, právní forma spolek), za účelem 
správy celostátní sítě konzultačních 
středisek. Předmětem činnosti konzul-
tačních středisek je poskytování odbor-
ných konzultací a vydávání metodic-
kých stanovisek pro oblast bezbariéro-
vého užívání staveb. 

Konzultace a stanoviska jsou vydává-
na ve smyslu vyhlášky č. 398/2009 Sb.,  
o obecných technických požadavcích za-
bezpečujících užívání staveb osobami  
s omezenou schopností pohybu a orienta-
ce. Při svých aktivitách se zaměřujeme 
primárně na odborné konzultace připra-
vovaných investičních stavebních projek-
tů, dále na oblast kontroly stavu dodržo-
vání právních předpisů při investiční 
výstavbě u již zkolaudovaných staveb,  
v případě jejich nedodržení pak na podá-
vání podnětů na postup státních orgánů. 
Podporujeme tak tvorbu prostředí, která 
mohou využívat všechny skupiny obyva-
tel, a napomáháme odstranění architekto-
nických, technických, informačních a psy-
chologických bariér. 

 
Ilustr. obr.: Průchod mezi regály a jejich 
dostupnost osobám na vozíku (Daniela 
Filipiová, Projektujeme bez bariér) 

Cílem našich aktivit je podpořit napl-
nění veřejného zájmu na úseku stavební-
ho zákona – [ ust. § 132 odst. 3. písm. e) 
stavebního zákona] a jeho právního okolí. 
Tyto aktivity přímo podpoří zvýšení kva-
lity rozhodovacího procesu orgánů státní 
správy, včetně dodržování legislativy, při 
povolování staveb užívaných veřejností 
tak, aby byly respektovány principy bez-
bariérové přístupnosti zakotvené v práv-
ním řádu ČR. Tím je přímo podpořen 
princip vyrovnávání příležitostí pro obča-

ny se zdravotním postižením, kteří jsou 
z důvodu svého funkčního postižení ohro-
ženi v důsledku bariérového prostředí so-
ciální exkluzí. 

 
Ilustr. foto: Solus-Veer / Corbis 

Odborní kozultanti 
V současné době organizace doplňuje 

stav odborných konzultantů především  
v Královehradeckém, Zlínském a Stře-
dočeském kraji. Odborný konzultant 
musí splňovat následující kritéria: vyso-
koškolské vzdělání stavebního směru, 
příp. středoškolské vzdělání stavebního 
směru s praxí v oboru minimálně 10 let, 
velmi dobrou orientaci v projektových 
dokumentacích, znalost práce na PC  
a schopnost přijímat projektové dokumen-
tace v elektronické podobě. Jedná se  
o nabídku mimopracovního poměru 
osobám se zdravotním postižením  
v právním rámci dohody o provedení 
práce. 

Případní zájemci o spolupráci se mo-
hou obracet pro bližší informace na ředi-
telku společnosti paní Barboru Suchou, 
tel. 731 485 767, ops-reditel@nipi.cz. 

Bc. Barbora Suchá 
Výběr foto a obr.: Vozka

 
A zpátky jedině vycouvat 

 
Ostatně, ani ty ulice nejsou nic moc 

Obecně prospěšná společnost
NIPI bezbariérové prostředí 

nabízí místa konzultantů 




